

巾帼风采

我国首批16名战斗机女飞行员全优毕业

将驾驶歼击机参加国庆阅兵



3月30日,体能考试中,女飞行学员们互相呐喊鼓劲。 新华社发(谭超摄)

结束44个月的院校培训后,中国空军首批16名战斗机女飞行学员日前以飞行技术等5项考核全优的成绩,从空军第三飞行学院毕业,并将很快转入国庆阅兵训练。

这16名姑娘的的大学生活,就是在位于长春市人民大街上的中国解放军空军航空大学中度过的。作为我国招收的第八批女飞行学员,我国第一批女战斗机飞行员将在她们中间产生,第一个女航天员也有望从她们中间走出。

将参加国庆阅兵仪式

昨天,这16名战斗机女飞行员被授予空军中尉军衔,并获得飞行员证书和飞行等级徽章。

她们当中最大的24岁,最小的21岁,是空军2005年招收的第八批女飞行学员。空军有关方面负责人介绍,首批战斗机女飞行员将很快转入国庆阅兵训练,首次代表空军女

飞行员驾驶歼击机参加空中受阅。

与翟志刚、刘伯明是校友

昨天记者了解到,作为首批战斗机女飞行员,姑娘们在空军航空大学完成了28个月的基础教育和跳伞、野外生存等训练,完成军、政、文、体、心品五大课系近百门课程,还要经历空中跳伞、野外生存等综合检验,全部合格后,才能授予中尉军衔,并转入一年的高教机飞行训练。

具有60年历史的空军航空大学飞行基础训练基地,共培训近8万名飞行学员,其中200多人成长为将军,这也同样为这些姑娘们走入飞行职业生涯奠定坚实的基础。

她们还在空军第一飞行学院完成了6个月、平均每人83小时的初教机飞行训练,在航天员翟志刚、刘伯明的母校空军第三飞行学院完成了10个月、平均每人135小时的歼

击机高教机飞行训练。

和男飞行员不相上下

据介绍,这16名战斗机女飞行员按大纲规定,驾驶国产亚音速歼击机高教机——教-8,完成了水平盘旋、横滚、筋斗、俯冲跃升等特技,云中靠仪表飞行、陌生空域长途奔袭等课目,还加训了难度极高的4机前后左右间隔15米编队飞行,训练标准、强度、难度与男学员完全相同。

出自20万高中毕业生

空军招收的第八批女飞行员,当年是从全国12个省、20余万名应届高中毕业生中选拔出35名女飞行学员;再经过训练,选出16人作战斗机女飞行员的。

第八批女飞行员更注重心理品质的检测,35名女飞行学员中心理品质成绩总分全部达到了良好以上。第八批女飞行学员综合素质普遍较高,2/3在高中

时担任学生干部职务,90%以上拥有两门以上文体特长。

女性将进入所有飞行员岗位

空军有关方面负责人表示,空军今后将加大战斗机女飞行员培养力度,女性将进入所有飞行员岗位。同时,空军将对培训内容和模式进行新的探索,不断提高战斗机女飞行员的培养质量。

截至目前,我国空军累计招收了9批共545名女飞行学员,毕业328名。现有52名女飞行员在飞,都在从事运输机等

16国军队有女飞行员

据空军有关部门统计,目前世界上有中国、美国、英国等16个国家军队拥有女飞行员。其中,中国、美国、英国、德国、西班牙、以色列、巴基斯坦等国已培养了战斗机女飞行员。

综合新华社、《新文化报》消息

要闻速递

中方赞赏法方涉藏表态

反对“藏独”是遵守国际关系准则的原则问题

据新华社北京4月2日电(记者 孙奕 常璐)外交部发言人秦刚2日在例行记者会上表示,法方重申坚持一个中国政策,西藏是中国领土不可分割的一部分,拒绝支持任何形式的“西藏独立”,中方对此表示赞赏。

中法两国外交部1日共同发布了《中法新闻公报》。公报中,法国表示“充分认识到西藏问题的重要性和敏感性,重申坚持一个中国政策,坚持西藏是中国领土不可分割的一部分”,表示“拒绝支持任何形式的‘西藏独立’”。

在回答记者关于所谓“藏独”是否由中方认定的问题时,秦刚指出,世界上没有

任何一个国家承认“西藏独立”,没有任何一个国家承认所谓的“西藏流亡政府”,这是国际社会的共识。国际上一些“藏独”分子所从事的分裂中国、破坏中国同其他国家关系的活动,已经被国际社会越来越多国家和人士所认清。这是要不要遵守国际法、国际关系准则的原则问题,要不要尊重其他国家核心利益和重大关切,尊重其他国家主权和领土完整的问题。

“中国政府没有要求其他国家做超出这一范围的事情,我们只是要求包括法国在内的所有其他国家都能恪守国际法和国际关系准则。”他说。

中方支持国际社会打击逃税

反对将港澳列为“避税天堂”

据新华社北京4月2日电(记者 常璐 孙奕)外交部发言人秦刚2日在例行记者会上表示,中国支持国际社会打击“避税天堂”,但反对将香港和澳门列为“避税天堂”。

二十国集团领导人第二次金融峰会2日在英国召开。有关国家提出要公布一个或多个不与经济合作和发

展组织合作的“避税天堂”的名单,并对其采取相应措施。

在回答与此相关的问题时,秦刚说,中方积极支持国际社会共同努力加强金融监管,打击逃税,支持开展反避税国际合作。将中国的香港和澳门特别行政区列为“避税天堂”是没有根据的,我们坚决反对。

海军第二批护航编队起航

赴亚丁湾、索马里海域执行护航任务

新华社广东湛江4月2日电(记者 黄书波)中国海军第二批护航编队2日上午从广东湛江起航,赴亚丁湾、索马里海域执行接替护航任务。这标志着中国海军护航行动进入有序接替、常态化运行的新阶段。

第二批护航编队由“深圳”号导弹驱逐舰、“黄山”号导弹护卫舰和首批护航编队留下下来的“微山湖”号综合补给舰,以及2架舰载直升

机和部分特战人员组成,整个编队800余人。他们的任务是继续执行保护中国航经亚丁湾、索马里海域船舶和人员安全,保护世界粮食计划署等国际组织运送人道主义物资船舶的安全。

编队预计航行4600海里,经西沙、南沙及新加坡海峡、马六甲海峡,穿越印度洋,抵达亚丁湾、索马里海域后与首批护航编队会合,并在共同护航一次后接替护航任务。

武汉高校全国首开“淑女班”

学员要求形象气质佳,要学国学经典,还要学茶道女红

4月1日,武汉科技学院高职院校50名身材高挑、形象气质颇佳的女生,在经过自荐、推荐、层层考核等环节后脱颖而出,正式成为该校“淑女班”的首批学员。按校方公布的教案,这50名美女学员将接受系统的礼仪培训,最终被培养成秀外慧中、品位高雅的新“淑女”。

国内首次命名“淑女班”

高校开办“淑女班”,武汉科技学院高职院校并非首个吃螃蟹者。此前,浙江大学开办有“卓越女性培训班”,清华大学也有“完美女性高级研修班”,这些班都被戏称为“淑女班”。不同的是,武汉科技学院高职院校首个公开命名“淑女班”。

武汉科技学院高职院校院长胡莎莎说,“淑女班”的具体目标是培养“会说话、会写字、会走路”的“真善美”女性,还要会英语、会电脑、会驾驶。“真善美”的内涵则是:科学研究上求真;道德修养上扬善;艺术才情上唯美。

要学《论语》还要学刺绣

据介绍,“淑女班”是一种非专业教学模式,一学年开设6门课,共45课时:公关礼仪8课时、艺术修养课程8课时、化妆技巧课程8课时、形体训练8课时、国学经典8课时、服饰与色彩搭配5课时。其中“国学经典”被确定为该班的学习重点,授课内容包括《论语》和《孟子》等经典著作。而



老师对礼仪组的女生进行训练 严斯林摄

“超女”能成青少年偶像?我们要培养秀外慧中的淑女。

——“淑女班”第一创意人袁卫华参加淑女培训可以全面提高自己的形象、气质,对以后找工作也有利。

——女大学生何琛现在的大多数女孩子都不懂传统文化,真正的淑女非常少。虽然淑女不是一天两天可以培训出来的,但学习过肯定还是有好处的。

——男大学生汪书路

艺术修养则主要是传统女红技艺培训,包括纺织、编织、缝纫、刺绣、拼布、贴布绣、剪花、浆染等。培养考核合格后,学校将颁发结业证书。

50名学员来自公开选拔

该院副书记袁卫华坦称,“淑女班”的50名学员是在全校公开选拔出来的,相当一部分是该校模特队和礼仪队成员,她们身高都在160厘米以上。而参加该班旁听的女生达

到140多名。

女大学生为何钟情参加“淑女班”?多名学员在接受采访时称,主要是想增强自身的形象气质,但“不排除希望通过培训使自己将来在竞争激烈的职场和婚恋场上更具竞争力。”

对话 开设淑女班是复兴国学

“淑女班”的创意最早源自该院高职院校副书记袁卫华,

袁卫华1日接受了记者采访。

记者:为什么想到在大学设立一个“淑女班”?

袁卫华:被湖南卫视的“超级女声”所触动。当时他们选出的选手有的雌雄莫辨,有的梳着爆炸头,彻底颠覆传统美的标准。我开始反思:她们可以代表中国传统的女性形象吗?我想引导学生认识,什么是中国传统的美。

记者:淑女班“更看重传统文化的教育还是现代文化的教育?”

袁卫华:“淑女班”的培训课程中现代元素和古典元素都有,现代元素她们都不缺乏,古典元素才是培训的重点。《论语》、《孟子》、茶道、缝纫,它们是中国传统文化的精髓,在中国流行几千年,必定有它的价值。

记者:像国学、缝纫、刺绣等传统技艺,学生学习后有用吗?

袁卫华:培养学生,不仅是实用主义,还要注重素质培养。学习缝纫、刺绣并不是真要她们学会做衣服、绣花,而是通过学习这些东西来提高学生的人文素质,对她们内在起到潜移默化的改变。

记者:“淑女班”的开设是不是对国学的一种复兴?

袁卫华:是的,从2004年开始,我们就在推行“国学经典进校园”。我们要求学生朗读、背诵一些古文,每年开展比赛。有的学生可能不一定能理解。但只要你背下来,总会慢慢体会,得到一些帮助。

据《长江商报》

各地传真

手足口病 山东新增两死亡病例

新华社济南4月2日电(记者 王海鹰)从山东省卫生厅了解的最新情况,菏泽市1日新发生两例手足口病死亡病例。至此,菏泽已累计报告7例手足口病死亡病例。

据了解,这两名患儿分别是:曹姓男患儿,1岁4个月,鄄城郑营乡曹庄村人,3月30日10时30分入菏泽

中医院,31日5时进入ICU病房,4月1日零时10分死亡。张姓男患儿,1岁8个月,鄄城县引马乡人,3月31日零时10分从鄄城县医院转入菏泽市传染病医院,4月1日7时50分死亡。

截至目前,菏泽已有7名患儿因手足口病死亡,其中鄄城3例,曹县2例,牡丹区和巨野各1例。

抖动飞行 南航一航班中途折返

4月1日晚6点45分,南方航空公司从广州飞往张家界 CZ3385 航班从白云机场起飞后,机身一直抖动。飞行1小时后,返回广州并平安降落。有乘客称,飞机降落时,工作人员开始检修,飞机左侧发动机盖被打开。南方航空相关负责人确认,该航班发动机出现小故障。

“飞机起飞时就感觉脚下的地板有响动”乘客王先生随旅游团乘该航班前往张家界,CZ3385从白云机场起飞时,他感觉到有异常。飞机飞到空中后,就开始上下抖动,“开始以为是气流问题,但一直抖了30分钟”。

7点15分,飞机广播通知乘客,飞机出现机械故障,准备返回白云机场。据了解,

该航班上共有百多名乘客,一名乘客告诉记者,听到出现机械故障的消息,心里很紧张,“就盼飞机能早点飞回去”。

7点45分,飞机抖动飞行一个多小时后,平安降落白云机场,等候多时的工作人员开始检修。直到8时许,乘客下机后被安排到大厅行李。

王先生说,飞机返回后,南航安排另一班飞往张家界的飞机,一旅行团12人因有“心理阴影”不愿意再飞,集体要求退票。

1日晚,南方航空相关负责人表示,航班发动机在空中出现“小故障”,考虑到乘客的安全,选择了返航。南航随后为乘客安排了当晚8点45分飞往张家界的飞机。

据《南方日报》